

# „Cselekvő hétvége” – Élménybeszámoló

2024. szeptember

## Bevezető

Minden eszme, szellemi irányzat, filozófia vagy éppen vallásos meggyőződés akkor ér valamit, ha az Embert segíti és szolgálja. Ha nemcsak intellektuális csemege marad számunkra, hanem tettekké érik. Ha a bölcselkedés szépségén túl meg is valósítunk belőle valamit, ami segíti a személyiségünk kiteljesedését, és egyúttal mások életét is. Talán így lehetne megkülönböztetni egymástól a hasznos és haszontalan, netán egyenesen kártékony elméleteket egymástól. Mert elméletekkel természetesen mindig tele a padlás ...

Az „adás-szolgálat-szelídség” a Bokor hármasság eszménye, kiegészítve egy negyedikkel, a közösségte-remtéssel. Az elmúlt évtizedekben sokféle formát öltött ez már a Bokor életében, az indiai éhezők segítségétől kezdve a katonaság megtagadásán keresztül a kárpátaljai vagy hazai rászorulókat támogató-ásáig. Ebből az eszmei háttérből nőttek ki a „Cselekvő napok” is, amelyek idén 1+3 napos Cselekvő hétvégévé terebélyesedtek, amelyeknek lényege, hogy a sziget-üzemmódú jócselekedetek mellett időnként átélhessük a *közösségi adás* élményét is. Mert adni jó – tartja a népi bölcsesség (és hogy „jobb adni, mint kapni”, azt a bokszolók tudják a legjobban – teszik hozzá a cinikusabbak). De a lényeg az, hogy ezt az élményt élhettük át most közösen, és erről szól az alábbi élménybeszámoló is.

Egyszer volt, hol nem volt, valahol egy Pest megyei kis faluban élt egy négy gyermekes nagycsalád, akik falusi CSOK támogatást vettek igénybe házuk bővítésére és szigetelése, de a generálkivitelezőnek hiába utalták át előre a teljes összeget (ami talán hiba volt), összekuporgatott megtakarításaikkal együtt, a vállalkozó eljutott az átalakításokkal valameddig, aztán egyszer csak csődbe ment, és lelépett. Tulajdonképpen már nem is hiányzott volna túl sok minden a befejezéshez, csak a ház külső vakolása, a tetőcserepezés befejezése, egy emeleti fürdőszoba szerelvényezése és a melléképület nyeregterelőjének lezárása, hogy ne ázzon be a ház ... A család pedig sokáig türelmesen küzdött azért, hogy mindez megvalósuljon, sőt amit tudtak, meg is csináltak közben önerőből, de összességében persze hiába. A szigetelésre húzott glettelés állaga romlani kezdett, a CSOK-ügylet lezárásának végső határideje vészesen közelgett, a család pedig szép lassan csúszott a kilakoltatás réme felé ...

Nagyjából ekkor kerültünk mi képbe. A feladat óriási volt, nyilvánvalóan nem fért volna bele egy napba, és a számos lelkes jelentkező közül csak néhányan voltunk, akiknek volt tapasztalatunk a szükséges szakmunkák elvégzéséhez. Ráadásul anyagi fedezet sem volt már a hiányzó alapanyagok beszerzéséhez, mivel a féllábú édesanya önhibáján kívül egyedül maradt közben a gyerekekkel, és rokkantnyugdíjából igyekezett felszínen tartani a családját.

Úgyhogy gyorsan nekiestünk a szervezésnek, és a sok-sok önzetlen felajánlásnak köszönhetően rövidesen összejött a tervezett munkák anyagi fedezete. A nagyobb gondot a munkaszervezés okozta, és az, hogy egyidejűleg 4 különböző építkezési szakágban kellett helytállnunk, aminek több köbméternyi szerszám- és egyéb eszközigénye volt. Készítettünk egy táblázatot, amelyben végül több mint 70 tétel szerepelt arról, hogy mit és honnan tudunk kölcsönkérni, vagy végszükség esetén beszerezni a ház sikeres befejezéséhez. De végül minden összejött, még a 7,2 méter magas tűzfalhoz szükséges állványzat is, és 4 nap alatt sikerült mindent, sőt még annál is sokkal többet megvalósítanunk, mint amit reálisan remélni lehetett!

## Beindul a munka

A sok-sok előkészület után szeptember 21-én végre leszállítottuk az eszközöket, és óriási lelkesedéssel estünk neki a feladatoknak: fölállványoztuk a kert felőli, 7,2 méter magas tűzfalat, kiirtottuk a szomszéd felőli oldal teljes hosszán a falat benövő cserjéket, és teljesen újragletteltük az időjárás által megrongált külső falfelületeket. Sötétedés előtt végeztünk, és még egy kis beszélgetésre is jutott idő!

A rákövetkező háromnapos hétvégének aztán még nagyobb létszámmal futottunk neki, az embereket több csapatra osztottuk, hogy egyidejűleg több fronton (vakolás, cserepezés, tető lezárás, fürdőszoba szerelvényezés) tudjunk párhuzamosan dolgozni, és így valamennyi lényeges feladatot elvégezhesünk. Ami sikerült is!

Nagy öröm volt látni, hogy ki-ki megtalálta a helyét és felhasználta tapasztalatait, talentumait. Abban is biztosak vagyunk, hogy szinte mindenki tanult valami újat a hétvége során építkezés és házfelújítás témakörben. Nagy élmény volt esténként megelégedetten leülni, elfogyasztani egy tál finom ételt és beszélgetni. Ugyancsak különleges volt egy kicsit bekapcsolódni a család életébe is, akiket így még jobban megismerhettünk. Beszélgethettünk az édesanyával és a gyerekekkel, akik szintén óriási lelkesedéssel vettek részt mindennemű munkában, és a saját hálószobáikat engedték át nekünk éjszakára, míg ők egy szobában húzták össze magukat. Az egyik esti beszélgetésnél a legidősebb fiú kijelentette, hogy ezek voltak életének legszebb napjai! Megható volt ezt hallani, bár a szívünk is belefacsarodott egy kicsit.

A négy nap alatt 25-en vettünk részt a munkálatokban és összesen nagyjából 500 munkaórát dolgoztunk a házon.

*Ez bizony nem „szocialista munkatempó”:*



*Kicsik és nagyok egyaránt keverik, kavarják és színezik:*



*Balra három testvér nyomatja, jobbra „de magas a teteje”:*



*Nem lehet elég korán kezdeni, mindenki a maga szintjén foglalkozik a témával – jobbra az egyik kisfiú:*



*Kupaktanács és a tetőlezárás műszaki tervezése hajnalban, a reggeliző asztal mellett:*



*Kukászsákból rögtönzött esőköpenyben igazán szép az élet!*



*Aztán persze szárítkozik a csapat:*



### **Elvégzett feladatok**

Röviden összefoglalva elkészült az egész ház külső vakolása, az emeleti fürdőszoba felszerelése és üzembe állítása, a hiányzó tetőcserepezés befejezése, valamint a csatlakozó nyeregtető nyitott oldalának lezárása és bádogozása, ahonnan korábban beázott a ház. És persze menet közben is adódtak még további feladatok, amiket megoldottunk.

### **Külső vakolás (színezés)**

Kik vettek részt a színezésben? Csupa szakember: régészek, tanárok, pszichológusok, orvos- és gyógyszerésznövendékek, valamint mindenféle rendű és rangú intellektuális népek végezték el igencsak kitűnő minőségben! Olyannyira, hogy még az utcáról is megbámulták falusiak, és dicsérték, hogy ilyen szépet még nem láttak. :-) De ne feledkezzünk el a családtagokról sem, akik közül szintén mindenki kivette a részét, még a legkisebb is, aki lábazatot festett:



Úgy véljük, igazán nincs mit szégyenkeznünk a végeredmény miatt!

*Ebből indultunk:*



*És ilyen lett:*



*Az eredeti állapot hátulról, majd a végeredmény :*



### Fürdőszoba

Az emeleti fürdőszobában föl kellett szerelni egy mosdót a falra, a baj csak az volt, hogy a gipszkarton-fal teherbírása igencsak korlátozott volt, mögötte pedig jókora rés tángott a teherbíró szerkezet előtt. Úgyhogy ehhez 2 db speciális tartószerkezetet hegesztettünk, melynek segítségével a mosdó rögzítése megnyugtatóan szilárd állapotban került, és ehhez képest a többi szerelés, bekötés, rögzítés már gyerekjáték volt, bár ezen műveletek során is adódtak azért meglepetések, no de sebaj, ezeket is megoldottuk.

Egyik WC-csészén sem volt rendes ülőke. Ezek helyett beszereztünk (3 db) masszív, jó minőségű ülőkéket, és fel is szereltük, valamint a festés miatt korábban lecsavarozott szappantartók is visszakerültek a falakra.

*Az eredmény önmagáért beszél:*



### Cserepezés

Bosszantó, hogy a toldaléképület tetejének legalább három oldalán a csődbe ment vállalkozó lustasága miatt hiányoztak a cserepek, ami így a meglévő faszerkezet épségét veszélyeztette. A cserepezős csapat kiválóan orvosolta ezt a problémát, pótolva és szükség esetén méretre vágva a cserepeket, valamint le is rögzítve azokat csavarokkal a faszerkezethez. Munkájukat tetőlétra és alpinista felszerelés segítségével végezték. Így most sem az eső nem esik be ezeken a részeken, sem pedig a még viszonylag új faszerkezet nem fog károsodni.

### Nyeregtető nyitott oldalának lezárása és bádogozása

Az eredeti ház hátuljához, a kert felé eső részen egy toldaléképület csatlakozik, amely az anyai nagymama lakhatását biztosítja. A két épületrész tetejét azonban sajnos nem kötötte össze a vállalkozó, így a melléképület nyeregtetőjének ház felé eső oldala teljesen nyitott volt, ahol beesett az eső és eláztatta a két épület közötti előszoba-kamra funkciót ellátó helyiséget.

Nem volt kérdés, hogy ezzel a helyzettel valamit kezdeni kell, amit egy áthidaló pallón a tetősíknak megfelelő szögben levágott OSB lapokkal oldottunk meg. Az OSB lapokat csavarokkal rögzítettük, a vízvédelemhez csónaklakkot használtunk és az általunk lemezből kivágott, egyedileg meghajlított alumínium profilokat illesztettük hozzá, majd a hézagot szilikonnal töltöttük fel.

A bádgozáshoz 0,7 mm vastag, 1 m széles, 2 m hosszú alumíniumlemezeket használtunk alapanyagként, amelyeket karos lemez vágó ollóval szabtuk méretre, majd erős szögvas között meghajlított profilt készítettünk, ami közvetlenül az esőcsatornába vezeti be a vizet.

A profilokat szilikon tömítéssel és 10 cm-es átfedéssel erősítettük fel végleges helyükre.



### Egyéb feladatok és problémák

- A megereszkedett teraszajtó zsanérjait megerősítettük, és az egész ajtót kissé megemeltük, hogy újra rendesen be lehessen csukni.
- Megerősítettük az emeleti lépcsőfeljárót, amit a gyermeki lábdobogás már kezdett megtépázni.
- Beigazítottunk néhány szobaajtót, ami nem csukódott megfelelően.
- Sajnos közben kiderült, hogy a mindössze 2 éves gázkazán is meghibásodott, ami a fatüzelés mellett a tartalék fűtését jelenti a háznak ...

### Összegzés

Az általunk elvégzett feladatok lehetővé teszik a falusi CSOK támogatás ellenőrzési folyamatának hivatalos lezárását – ez most a legfontosabb.

Számunkra is nagy élmény volt közben megismerni ezt a végtelenül szimpatikus családot, beleértve a jól nevelt és szorgalmas gyerekeket, ahol az édesanya derűje átsugárzik a nehézségeken, és bőven jutott belőle nekünk is, nem csak a saját gyerekeinek.

Úgyhogy elköteleztünk vagyunk abban, hogy a jövőben is figyelemmel kísérjük sorsuk alakulását, és segítsünk nekik a még fennálló problémák megoldásában:

- CSOK ellenőrzési folyamat figyelemmel kísérése, szükség esetén segítségnyújtás a hivatalos adminisztrációban,
- gázkazán javíttatása,
- tűzifa beszerzése és igény esetén segítségnyújtás a tűzifa aprításában és tető alá pakolásában.

**Az eredeti cél tehát megvalósult!** Közösségben voltunk, sokat adtunk és legalább annyit kaptunk, vagy ahogy egy résztvevő utólag megfogalmazta: „*Hatalmas élmény volt ilyen jó hangulatban, jó társaságban dolgozni, és a nap végén kicsit azt érezni, hogy valami jót csináltunk.*”

**Vincze Péter és Magyar Bálint** (vagy fordítva)

Kelt: Szár, 2024. október 7.